

湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号... 湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号... 湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号...

地方动态

黑龙江省牡丹江市多措并举 积极拓宽消费扶贫模式

本报讯(记者 张楠 刘国松 曲彦霖)黑龙江省牡丹江市以消费扶贫为突破口,发挥各地区优势,积极拓宽消费扶贫模式,助力贫困户脱贫致富。大力发展电商平台。林口县运用“互联网+”模式,通过邮乐网、电商谷、微店、微信群等平台对当地产禽蛋、鱼类、江鱼、杂粮、蔬菜、菌类、河蟹等产品进行线上销售,并带动新青村和周边村屯贫困户销售自产农产品达4万余元。

贫困户、贫困户庭院散养等方式,带动贫困户大鹅饲养量达到近万只,户均增收1200元。

开展扶贫日系列活动助推消费扶贫。在扶贫日期间,市工商联、市民政局等成员单位组织150家企业和20家社会团体参加扶贫日消费扶贫活动,销售扶贫产业产品和贫困户自产农产品8万余元,并与近100家企业和社会团体签定长期收购协议,预计每年销售总额将达到110万元以上。

本报讯(记者 王春宝 董建伟)近日,长春市汽开区市场监管局、汽开区消费者协会联合汽开区飞跃社区、锦程社区,开展了两场老年消费者专题教育活动。按照疫情防控

长春市汽开区市场监管分局护航老年消费

多部门联合开展宣教活动

控要求,根据社区实际情况,两场老年人消费宣教活动选址为汽开区锦绣公园和岱山公园的公共休息区。6月8日和6月11日上午,在锦绣公园、岱山公园内,汽开分局、汽开消协工作人员利用以案说法、现场解答、悬挂条幅、发放宣传手册等形式,对关于常见的保健品、理疗

仪、投资理财、文玩收藏等消费陷阱进行剖析和讲解,并重点强调了预防风险和补救方法。同时公布了12315、消费者协会、辖区监管所的投诉举报渠道。

湖北两县市因“石”结缘共谋发展

本报讯 7月2日,湖北兴山县委书记、县长曹宏伟带队前往麻城市考察石材产业发展,学习借鉴当地先进经验,并开展招商引资活动。曹宏伟一行先后前往了中部(麻城)石材循环经济产业园初级雨水收集处理中心、石材展厅、鑫蓝湖石业、华洋实业、福源翔矿业投资有限公司、德威特湖北真彩公司等地,实地了解麻城石材产业园区发展规划与现状、园区污水处理、石材企业加工运营、高端石材园区、石材展览馆项目、石材交易市场项目、石材铁路专线项目建设以及石材产业园循环发展等情况。

麻城市人大常委会副主任、石材建设指挥部常务副指挥长简中乐详细介绍了麻城石材循环经济产业发展情况。他指出,兴山、麻城两地地缘相近、人缘相亲、文缘相通,希望两地进一步加强交流、深化合作,凝聚合力,为实现石材产业持续健康、高质量发展携手并进。

曹宏伟在考察中指出,麻城市石材加工产业规模大,品牌知名度高,各级各部门必须做到思想更解放、思路更开阔、思维方式更创新,走出一条适合兴山县情的石材产业发展新路径。要搭建发展平台、做好品牌定位和加工布局,切实把我县的石材资源优势转化为实实在在的产业优势,制定完善产业发展规划,科学有序地推进石材产业高质量发展。

产品智能化设计降低新手垂钓门槛

一季度钓具线上销售额“乘风破浪”过9亿元

中国文教体育用品协会分析:企业需研发具有自主知识产权、填补市场空白的新产品,走专精特新发展道路

本报讯(记者 李豪悦)今年一季度钓具行业国内线上销售总额突破9亿元大关。与此同时,国产钓具品牌发展迅猛,但在高端市场还是缺乏底气,行业没有更细化的约束标准,依然是阻碍国产钓具品牌向上传递的障碍。记者从中国文教体育用品协会了解到,受疫情影响,国内钓具企业一季度出口交易额均出现不同程度下降。以“中国钓具之都”威海市为例,中国文教体育用品协会数据显示,一季度全市27家规模以上钓具企业营业收入同比下降8.4%;主要钓具出口企业一季度出口交货值同比下降21.4%,以欧美市场影响最大。

随着3月全国迎来复工复产,加上消费者长达数月的居家隔离生活,促使户外运动欲望的上升。百度指数显示,三月份“钓鱼攻略”的相关搜索整体同比上涨42%。这也促使3月份的国内钓具销售总额呈现暴涨。公开资料显示,仅淘宝、天猫平台3月份的钓具销售总额便达到5亿元,环比增长142.17%,而淘宝、天猫平台一季度销售总额一共突破9亿元。

销售总额暴涨的背后,免不了有更多垂钓新手加入。《2020淘系垂钓行业消费洞察报告》指出,垂钓运动正在吸引越来越多的“Z世代”和小镇青年的加入,这些线上平台年轻群体的人数和消费频次迅速增加的同时,还带动了垂钓领域消费金额的迅速增长,且增速远远超过小镇中老年、都市蓝领等消费主力群体。

《报告》分析,年轻群体对垂钓领域的迅速涌入,原因可能在于钓具的科技化降低了新手的入门门槛。如智能探鱼器和咬钩变色浮漂,很大程度上能帮助新手判断起鱼的最佳时机。此外,自媒体“钓鱼之家”则认为,如今电商平台普遍进行的搭售让钓具消费进入“套餐时代”,也是吸引新手入门的原因之一。

近年来,中国钓具的发展势头强劲。中国文教体育用品协会数据显示,中国已成为世界第一的钓具制造国,世界上约80%的渔具都由中国企业生产。智研咨询早前发布的《2018-2024年中国渔具行业深度监测与投资前景预测报告》也指出,2017年我国渔具行业年销售收入突破百亿元大关,达到170.2亿元。预计

未来几年中国国内渔具消费市场将以每年10%以上的速度高速增长。但需注意的是,国内仍然缺乏占据高端市场的自主品牌。智研咨询指出,国内市场规模的扩大在很大程度上体现在知名渔具品牌市场份额的扩大,自主品牌的竞争力较国际品牌仍存在一定的差距。据了解,全球高端钓具市场仍然由

Jarden、Daiwa、Shimano等海外品牌占领,相关资料显示Jarden、Daiwa、Shimano的海外销售总额比例一度分别为50%、79%、50%。从事过钓具销售的孙一(化名)在接受消费日报记者采访时举例表示,国内钓具和日本钓具的区别在制造工艺、技术与原材料上。“比如做钓竿要用到的材料,

产业·一家之言

全面禁塑请等等消费者

□解磊

日前,国家统计局发布的数据显示,我国塑料加工业今年前5月累计利润实现正增长,其原因之一便是疫情之后,消费者的生活逐步恢复,一些包装塑料制品的使用量增加。而国家发改委、生态环境部等9部门联合印发《关于扎实推进塑料污染治理工作的通知》,提出自明年1月1日起,在直辖市、省会城市、计划单列市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所,餐饮打包外卖服务以及各类展会活动中,禁止使用不可降解塑料购物袋,全国餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管……“限塑令”升级成了“禁塑令”。

消费者对于塑料制品需求的增加和全面禁塑“撞”在了一起,那么距离明年1月1日还有不到半年时间,消费者是否有合适的替代品来应对全面禁塑?就拿塑料吸管来说,在市场上已经开始响应禁塑号召的企业普遍开始使用纸吸管,但对于企业来说,纸吸管的成本大约是塑料吸管的三倍左右,在大面积铺开使用的背景下,成本问题不得不考虑。对于消费者而言,纸吸管的使用体验也不如塑料吸管。数据显示,2019年塑料吸管产量近30000吨,约合460亿根,人均使用量超过30根,如此庞大的使用量,纸吸管能否接过这份“重担”令人存疑。

好在有业内专家表示随着新材料和新技术的突破创新,塑料吸管的环保

替代不是难事,可以根据不同的消费场景,选择替代的产品,比如可降解生物塑料、竹子、小麦秸秆、玻璃等等,但希望这些替代品可以早一些在市场全面铺开,给消费者一个便利的、环保的、省钱的选择。

除了塑料吸管之外,塑料制品已经在方方面面深入到消费者的日常生活中,塑料制品的危害也不用赘述,禁塑是大势所趋,消费者应该从一个购物袋和一根吸管开始,培养自己的绿色消费观念。

但环保应该与市场 and 消费者步调一致,全面禁塑也绝不能一禁了之,政府部门、行业协会和企业应该充分考虑市场和消费需求,积极研究开发替代产品,给全社会提供最佳的替代方案。

法国依云矿泉水检出农药残留背后: 瑞士多地水体检出杀菌剂

法国依云小镇,因其来自阿尔卑斯山的融雪和当地雨水汇集而成的纯净水源而闻名于世,而“依云”也成为高端矿泉水的代名词。然而,瑞士科研机构近日在依云矿泉水中意外发现一种被禁用杀菌剂——百菌清(chlorothaloni)的残留物,浓度约为每升6纳克。

实际上,依云水质情况只是“冰山一角”。媒体记者梳理发现,近几个月以来,瑞士在多地地下水和境内水域中发现了百菌清残留物,而其浓度还高于依云矿泉水。除了瑞士,德国最近在检查瓶装水时,也发现不少产品内含有农药残留,许多消费者对“丑萌”“可爱”的IP产品十分喜爱。

深入“Z世代”群体生活的方方面面,尤其是在移动端的发展和传播更是不可小觑,比如阿狸、长草颜团子、同道大叔等IP形象都活跃在表情包中,这对被授权玩具企业来说,就获得了最多情绪化表达的IP图库,基于

叫尤里安娜·霍兰德(Juliane Hollender)的研究员说,依云水源地处农业密集地区,这一发现着实让人惊讶,而这些残留物如何传入水源地目前尚不可知。消息传出,还能瑞士集团发言人向当地媒体表示,发现的百菌清浓度低于法定上限,不会影响消费。对此种说法,瑞士倡导饮用水安全人士弗朗西斯卡·海恩(Franziska Herren)则认为,即便是低浓度百菌清,也会增加通过饮食接触农药的可能性,存在慢性持续中毒的风险。

同时,依云中国相关负责人在接受中国媒体采访时表示,依云矿泉水被许多实验室视为世界上最纯净的水源之一,在该项研究中被用作参考样本。中国(GB5749-2006生活饮用水卫生标准)中,百菌清残留物的限量值为0.01毫克每升,而依云矿泉水被检出每升6纳克(0.000006毫克)的百菌清残留物,低于限量值。据德国报纸Zeit Online报道,考虑

到百菌清对地下水污染的问题,早在去年4月,欧盟范围内已经禁止使用这种农药,但瑞士直至今年年初才下了禁令,撤销了含有百菌清成分产品的销售许可。

研究发现瑞士多地水体有存留 自来水也受影响

据瑞士联邦政府网站消息,近年来,瑞士联邦环境办公室首次对全国范围内的地下水进行评估。今年5月发布的信息显示,在该国近一半州内的地下水百菌清含量超过每升100纳克(0.1微克)的限值,特别是在中部高原地区,该区域也是瑞士农业集中的地区。

官方资料显示,瑞士80%以上饮用水源于地下水,同时上述残留物在饮用水处理过程中难以去除,瑞士联邦政府认为,这一污染问题值得相当的重视。而由于地下水的更新周期长,百菌清残留物顽固,对水体的污染预计将持续多年。

不仅如此,自来水也同样受到百菌清残留物的影响。据RTS报道,自今年年初,该国多地已发现许多污染源,包括沃州、弗里堡州和伯尔尼州。其中,有关部门、行业协会和企业应该充分考虑市场和消费需求,积极研究开发替代产品,给全社会提供最佳的替代方案。

此外,Eawag研究团队又检测了瑞士境内水域的水质,在利马特河(Limmat)中找到每升7纳克百菌清,还在莱茵河中发现每升53纳克,浓度比依云水还高。苏黎世湖内也有每升5纳克的百菌清,略低于依云水。

对人体健康无大碍 但警钟已敲响

尽管如此,研究人员也认为,水中污染物的浓度较低,不会对人体健康产生重大影响。瑞士各州政府也发出公告,建议市民无需过度恐慌。另一方面,地方政府已经认识到问题严重性,迅速采取行动来恢复被百菌清污染的水源。如沃州首府洛桑,受到百菌清残留物污染的水资源占占比5%,市政府已向地方议会申请了70万瑞郎贷款,以尝试多种办法在18个月内解决水污染问题。

(成商)

挖掘多样化需求 提升衍生品接受力

玩具企业牵手潮流IP吸引「Z世代」

本报讯(实习记者 暴梦川)近日,华扬联众与新浪微博社会化营销研究共同发布了《时尚2020,潮Z看! Z世代时尚消费洞察报告》。《报告》显示,“Z世代”的接受力和认可度。在此背景下,许多玩具企业开始寻求与潮流IP进行合作,将消费群体从儿童扩展到“Z世代”群体。

《报告》显示,尽管线上社交的受青睐度更高,但“Z世代”仍然会保持平均每月10次左右的线下社交频率。潮流的网红社交场景、可以提供传播打卡的互动体验空间、沉浸式艺术大展,成为“Z世代”线下社交的好去处。

谢东辉作为一名“Z世代”青年,最近一段时间特别喜欢去到了位于北京王府井大街的乐高品牌旗舰店。他告诉记者,乐高作为全球知名的玩具品牌,其产品的创造性、趣味性、可玩性一直吸引着自己,再加上许多IP联名产品,让这里已然成为网红打卡地。记者发现店内外的IP联名玩具区域聚集着许多年轻消费者,诸如星球大战、复仇者联盟、迪士尼等系列的IP联名产品在店内十分受欢迎。许多年轻消费者不断讨论自己喜爱的IP产品,有的消费者还与拼装好的产品进行合影。谢东辉告诉记者,像这样的潮流店、网红店越来越多,他和朋友平时也比较喜欢约在这类地方见面,既能满足他们的社交需求,也可以满足对新鲜事物的了解。

记者走访北京市场发现,类似的潮流店已经越来越多。潮流连锁零售品牌酷乐潮玩,其主营音乐、文具、配饰、动漫等文创生活用品,目前仅在北京就已经拥有25家门店。北京爱琴海店的工作人员表示,他们品牌与国内外众多玩具企业都有合作,专门售卖潮流IP玩具。“像阿狸、B.duck、Tokidoki、爆笑虫子、Warbie Yama(泰国表情包)IP这些比较知名的IP产品,我们都在销售。”店员告诉记者。据了解,仅酷乐潮玩店内的潮流IP毛绒玩具就占其所有店内毛绒玩具总销量的29%左右。

在与IP合作的玩具种类中,毛绒玩具是第一波得到授权的行业。也因此毛绒玩具在获得经典动漫IP的授权中,竞争异常激烈。但是随着“Z世代”的崛起,新的消费观念,给毛绒玩具与IP合作的发展带来了新的变化。

《报告》显示,年轻群体中的“主力军”“Z世代”群体注重娱乐精神,爱宠物、二次元、表情包、搞笑沙雕广告,对任何新鲜事物都保持着极高的热忱,消费更加垂直,他们喜爱种草,乐意分享,更喜欢用自成一派的语言逻辑和体系建立社群圈层。

潮流IP“吾皇万睡”,通过一只满腹中国式哲理的卡通猫形象,近年来吸引了大量关注。记者注意到,目前“吾皇万睡”已经拥有超过2000万名粉丝,系列绘本销售量超过500万册,每年的全国巡回展会、线下美陈展等观众互动量超3亿人次。

而毛绒玩具品牌尚绒坊抓住机会,与“吾皇万睡”进行合作,其设计适合年轻人拥抱、枕靠的毛绒玩具一经推出,就受到广大消费者的欢迎。数据显示,仅今年4—6月份该系列毛绒玩具的销售额就超过800万元。“吾皇万睡”天猫旗舰店的客服人员表示:“购买这些产品的大部分都是年轻消费者,有的消费者是因为特别喜欢我们的表情包,从而买这些周边产品的。”记者在毛绒玩具产品评价里看到,许多消费者对“丑萌”“可爱”的IP产品十分喜爱。

今年初刚发布的水源被污染新闻不明

据瑞士(星期日报)报道,瑞士联邦水质科学与技术研究所(Eawag)研究团队日前照常使用这种纯净水检测设备,查出了杀菌剂百菌清残留。一位名

湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号... 湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号... 湖北省黄冈市中级人民法院公告(2020)鄂0228民初1144号...